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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης δέχθηκε σήμερα τον Πρωθυπουργό 
της Αλβανίας Ιλιρ Μέτα, ο οποίος συμμετέχει σε διεθνές συνέδριο στην 
Αθήνα.

Οι δύο Πρωθυπουργοί προέβησαν σε επισκόπηση των διμερών 
σχέσεων Ελλάδος -  Αλβανίας. Ο Πρωθυπουργός κ. Σημίτης 
υπογράμμισε ότι η Ελλάδα προτίθεται να παράσχει περαιτέρω βοήθεια 
στην Αλβανία, ενώ, όπως αναφέρεται στη Διακήρυξη της Διάσκεψης 
Κορυφής του Zagreb, εναπόκειται στην Αλβανική Κυβέρνηση να λάβει, 
σε σύντομο χρονικό διάστημα, μέτρα σύμφωνα με τα κριτήρια που θέτει 
η Ευρωπαϊκή Ενωση, προετοιμάζοντας τις διαπραγματεύσεις μίας 
Συμφωνίας Σταθεροποίησης και Σύνδεσης.

Οι κ.κ. Σημίτης και Μέτα συμφώνησαν να διερευνήσουν νέες 
δυνατότητες συνεργασίας στο στρατιωτικό τομέα, καθώς και να 
προωθήσουν περαιτέρω την από κοινού καταπολέμηση του 
οργανωμένου εγκλήματος και της λαθρομετανάστευσης.
Συζήτησαν, επίσης, θέματα, που αφορούν την ελληνική θέση υπέρ της 
κατάργησης των «μειονοτικών ζωνών». Ο κ. Σημίτης εξέφρασε, για 
άλλη μια φορά, την ανησυχία της Ελλάδας για ορισμένες παρατυπίες 
που σημειώθηκαν κατά τις πρόσφατες τοπικές εκλογές.
Οι ελληνικές επενδύσεις στην Αλβανία υπήρξαν επίσης θέμα 
συζήτησης, με έμφαση στην υπόθεση των τριών ελληνικών 
πετρελαϊκών εταιρειών στο Δυρράχιο.

Ο Πρωθυπουργός κ. Μέτα τόνισε και πάλι ότι η αλβανική κυβέρνηση 
θεωρεί την Ελλάδα στρατηγικό εταίρο της και εξέφρασε τις ευχαριστίες 
του για την οικονομική και πολιτική αρωγή, την οποία παρέχει η Ελλάδα 
στις αλβανικές προσπάθειες προσέγγισης των ευρωατλαντικών 
θεσμών.

Οσον αφορά τις εγκαταστάσεις των ελληνικών πετρελαϊκών εταιρειών, ο 
Πρωθυπουργός κ. Μέτα δήλωσε ότι η αλβανική κυβέρνηση θα σεβαστεί 
όλες τις νομικές και οικονομικές υποχρεώσεις που ανέλαβε απέναντι



τους, τονίζοντας την προσωπική δέσμευσή του προς εξεύρεση, σε 
σύντομο χρονικό διάστημα, αμοιβαίως ικανοποιητικής λύσης.

Ο κ. Μέτα επανέλαβε την πρόσκλησή του προς τις ελληνικές εταιρείες 
να επενδύσουν στη χώρα του, προσθέτοντας ότι οι αλβανικές Αρχές θα 
συνεχίσουν τις προσπάθειές τους για περαιτέρω βελτίωση του 
οικονομικού περιβάλλοντος.

Επί των ζητημάτων των μειονοτικών ζωνών και των δικαιωμάτων της 
μειονότητας, ο Αλβανός Πρωθυπουργός δεσμεύθηκε ως προς την 
ταχεία προώθηση μιας αναθεώρησης, σύμφωνης με τις ευρωπαϊκές 
προδιαγραφές, της αλβανικής νομοθεσίας για τα δικαιώματα των 
προσώπων που ανήκουν στην ελληνική μειονότητα, προσθέτοντας ότι η 
αλβανική κυβέρνηση θα συμβουλευθεί, σχετικά, και Ευρωπαίους 
ειδικούς.


